

Кубзбасс

Издается с 7 января 1922 года.

101 (21145) • СУББОТА, 14 МАЯ 1994 г.

Розничная цена 50 руб.

реклама в газете
Кубзбасс
ТЕЛ. 52-25-23, 52-02-10
ФАКС 52-12-10

Центр туризма и отдыха
АО «Карбоимпэкс»
приглашает в путешествие:
Тайланд — 22 мая, 6 дней, 2400,0 тыс. руб.
Срок подачи документов до 18 мая.
Мы ждем вас по адресу: ул. Мичуринская, 13, тел. 23-05-80.

«горячий» телефон: наши корреспонденты передают

- **Итальянские макароны по-беловски**
- **Равносильно гибели целой фермы**
- **На выставку керамики в Москву**
- **Мертвые души по-прежнему в цене**
- **Занятия с упором на самостоятельность**
- **Мирные пейзажи с линии фронта**
- **Джек-потрошитель из Киселевска**

Михаил ЖИВОПИСЦЕВ.

Белово

На хлебкомбинате пущена итальянская линия фирмы «Фата» по производству макарон.

В продажу уже поступило около двух тонн этих изделий. Линия может выработать пять разновидностей макарон. В основном они продаются в магазинах хлебкомбината в сыром и сушеном виде. Макароны можно приготовить за три минуты, и хозяйки очень хвалят новую продукцию. По словам директора завода Н. П. Шикалева, линия может давать не менее 600—800 кг макарон в смену. Одна беда: на исходные материалы макаронная мука, которую получают из-за пределов области.

Раиса ДАНИЛОВА.

Юргинский район

За первые три месяца этого года в районе была позорена целая ферма крупнорогатого скота, то есть на свет появился 3381 теленок, а пало 865 голов.

В некоторых хозяйствах падеж скота принял угрожающие размеры. Например, в крестьянском хозяйстве «Авангард» родился 91 теленок, а пало за это время 87 голов, в «Заерном» соответственно — 141 и 49, в «Лесбиян» из 300 родившихся телят пало 110.

Стабильно работают в районе только три хозяйства — «Томь», «Родник» и «Исток». Они удерживают прочное лидерство во всех отраслях животноводства. Например, в «Источе» среднесуточный надой молока от коров составляет 10 килограммов.

Светлана ГИБНЕРС.

Новокузнецк

На международную ярмарку-выставку в Москву отправлены образцы изделий Новокузнецкой керамической мастерской.

Ей не один десяток лет, но сегодня, несмотря на все трудности, она возрождается

в номер

РИСКУЕМ ХЛЕБОМ НАСУЩНЫМ

В связи с всеобщими неплатежами и запаздыванием кредитов администрация области приняла решение до 15 мая горюче-смазочные материалы крестьянам отпущать без предоплаты. Решение это позволило хозяйствам восточных районов неплохо провести посевную подготовку и начать сев. Но уже в начале второй декады мая Мариинская нефтебаза отпустила горючего хозяйствам прекратившись. По этой причине и собралась 12 мая в Мариинские руководители департаментов сельского хозяйства двух районов (Мариинского и Чебулинского) А. В. Голубков и А. Ф.

завоно. Традиции керамического искусства успешно развиваются опытными умельцами-энтузиастами Е. Волковой, И. Женековой, В. Одиной, В. творческом содружестве они овладевают новой тематикой, находят своеобразные сочетания красок. Кувшинки, вазы, декоративные тарелки неповторимы и радуют глаз. Когда разглядываешь их, кажется, будто попал в мир чистый, обласканный солнцем.

Лариса ЕГОРОВА.

Яя

В минувшем году из Яяской межхозяйственной строительной организации уволено 70 процентов списочного состава работников.

Это выявила проверка, проведенная прокуратурой района. С ее же помощью установлено, что соответствующие отчеты этой организации составлялись в розовых тонах: и текучесть меньше, и нарушителей трудовой дисциплины нет. На «объект» действовали в основном «дети» — подростки. По данным, подаваемым в статистические органы, строительно-монтажные работники здесь заняты 169 человек, хотя в действительности их только 132. Похоже, «мертвые души» по-прежнему в цене.

Анатолий ЦЫРЯПКИН

Осинники

Уже второй год коллектив школы № 5 работает над внедрением принципиально новой концепции обучения.

Она направлена на повышение эффективности результатов, а на развитие мыслительной способности учащихся. Для этого используются такие формы занятий, которые стимулируют самостоятельность ребят. Внедряются, директор школы О. Г. Ольшеская и ее единомышленники постоянно совершенствуют свои знания, для чего занимаются в Сибирской школе культурной политики.

Первые результаты, полученные педагогами, обнадуживают. Чтобы распространить опыт, по решению городской администрации прош-

Рихтер. Приехали сюда некоторые руководители хозяйства. Директор нефтебазы Ю. Т. Шевкунов объяснил ситуацию просто, констатируя факт: предельный лимит, предусмотренный на этот период. «Мы не можем», — сказал он, — не отпуская горючее тем хозяйствам, которые платят деньги. И получились так: одна хозяйка перебрала ГСМ, а другие работают с колезом. А впереди у чиновников два выходных. Попытка решить эту проблему с областным начальством не увенчалась успехом. С горным недоумением расходилась сельские во-

шел семинар директоров школ по теме «Новые подходы к решению проблем образования».

Дипа КАЛИТИНА.

Прокопьевск

В городском краеведческом музее в канун Дня Победы была открыта персональная выставка художника, ветерана Великой Отечественной войны Анатолия Чеглакова.

В первые месяцы войны Анатолий Никифорович оказался в пехотном училище. А вскоре молодой лейтенант был уже на Волховском фронте. Четыре раза был ранен Чеглаков. С двумя орденами — Красной Звезды и Отечественной войны первой степени — в конце 45-го года вернулся в Прокопьевск. Работать пошел в школу учителя рисования и одновременно поступил в Чебоксарское художественное училище. Увлечен живописью по-прежнему лейтенант и на фронте. Но под его кистью в минуты затишья рождались мирные акварельные пейзажи. Верность этому жанру он сохранил на всю жизнь.

Около 70 работ представлены на выставке. На многих прокопчане узнают родные места. Это вторая выставка художника. Первая была сорок лет назад.

Владимир ВАСИЛЬЕВ.

Киселевск

В районе шахты «Тайбинская» недавно был найден расчлененный труп сорокалетней женщины.

На ноги подняли всю милицию. Четыре дня круглосуточно велись поиски преступника. Вскоре убитую задержали. Им оказался рабочий шахты «Тайбинская» Л. 1957 года рождения. Он признался, что кожу с женщины снял с целью изгнания из нее бесов, а руки и голову жертвы съел. В настоящее время киселевский майяк проходит обследование у психиатра на вменяемость. Случайно это или нет, но зверское убийство произошло после показа по телевизору фильма «Джек-потрошитель».

В. КАРМАНОВ, корр. «Кубзбасса».



НЕ СЕМЬЯ ДЛЯ ГОСУДАРСТВА, А ГОСУДАРСТВО ДЛЯ СЕМЬИ

15 мая отмечается Международный день семьи. В России семья как основа общества переживает кризис — вместе с обществом же. У нас в Кузбассе 62 процента семей состоит из двух-трех человек, более половины семей имеют всего одного ребенка. С 40-х годов постепенно сокращается рождаемость, особенно она снизилась после 1987 года. Возросло число неполных семей, больше стало одиноких мам. Сегодняшний семейный кризис — это результат 70-летней государственной политики, в соответствии с которой семья рассматривалась как некая механическая «чайка общества», как поставщик человеческих и трудовых ресурсов. Общественное всегда ставилось выше семейного. Государство решило за семью. Однако жизнь заставила понять, что семья существует для государства, а государство для семьи. Поэтому задачи государственной политики состоят в создании условий, при которых семья способна рассчитывать прежде всего на свои соб-

ственные силы и возможности. И только в дополнение к ним — на государственную помощь и поддержку. Что же нам удалось сделать для решения этой глобальной задачи? За два последних года в ряде городов и районов открыты центры социальной защиты — семьдесят девять центров здоровья для школьников, три центра медико-генетического консультирования для выявления наследственной патологии, два центра планирования семьи, два зональных неонатальных центра для выявления недоношенных детей. Для приехавших врачей практикой подготовлено более 40 специалистов, идет процесс оборудования этих приямков. Мы дополнительно за счет страховой медицины на охрану материнства и детства привлекли несколько миллиардов рублей.

Мы стремимся расширить сеть социальных услуг, государственную помощь семье. Принцип адресности позволяет нам оказывать помощь многодетным семьям, одиноким матерям, семьям с больными

детьми, семьям беженцев только за первый квартал на сумму 234 миллиона рублей. Больше 12 тысяч детей из многодетных семей получают бесплатное питание. Организован для них бесплатный проезд на пассажирском транспорте, компенсируются расходы многодетным семьям за жилищно-коммунальные услуги. Различные виды социальной помощи оказываются 9,8 тысячам мам — одиночек, 1238 опекаемым детям.

Через программы «Кузбасс — детям», «Духовное возрождение Кузбасса» создается благоприятные условия для одаренных детей. 45 юных музыкантов, художников являются стипендиатами областного фонда «Юные дарования», первые 17 победителей областных олимпиад по физике, математике, биологии в канун Международного дня семьи станут стипендиатами фонда «Молодые таланты Кузбасса».

И. ФЕДОРОВА, советник главы администрации области. Фото И. Уткина и А. Яковлева.

прямая связь

В ближайшие дни на телефоне прямой связи будут дежурить: 18 мая — Бублин Нина Васильевна — председатель департамента образования администрации области, т. 26-43-21; 19 мая — Жигулин Виктор Владимирович — начальник государственного предприя-

тия связи и информатики «Росвязьинформ», т. 26-35-19; 20 мая — Лидев Василий Петрович — заведующий отделом по работе с территориальными администрациями области, т. 23-43-84. Время работы «прямой линии» с 15 до 17 часов. Телефон для справок 23-37-81.

срочно!

СТРЕЛЯЛИ СВОИ?

Вчера на одном из центральных проспектов Кемерово выстрелили в упор был убит президент гильдии предпринимателей Кузбасса, президент регионального фонда развития промышленности, уредитель ряда коммерческих и строительных фирм, из которых наиболее известной является «Континерпрограмма», бывший заместитель главы администрации области Юрий Истоминна.

Как сообщили нашему корреспонденту в пресс-службе УВД администрации области, это происшествие случилось на Пioneрском бульваре, неподалеку от здания акционерного общества «Континерпрограмма». По словам очевидцев события, в девять часов утра в легковой машине «Вольво», принадлежавшей Истоминну, находилось еще двое мужчин. Между ними произошла ссора, а

потом программа серия выстрелов. Как показали первые результаты расследования, стреляли из пистолета Макарова. После этого стрелявшие скрылись с места происшествия. Как оценить это событие, если известно, что только в мае уже погибли в подобной ситуации четверо предпринимателей? Конечно же, это не случайность, а скорее всего, закономерность. Жертвами преступного мира становятся люди, сумевшие в короткий срок нажить капитал. Но не будем гадать, а подождем, что скажут сотрудники прокуратуры Кемерово, которым поручено провести расследование этого преступления. Однако уже сегодня можно сказать более — менее определенно: стреляли свои, ведь преступники были вместе с пострадавшим в салоне машины.

Соб. инф. Администрация и Законодательное собрание области глубоко скорбят по поводу трагической смерти президента гильдии частных предпринимателей Кузбасса ЮРИСТОМИНА Юрия Петровича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

семинар

Как работают горняки в США

В Кемерово в соответствии с программой в достояние российских-американского центра «Угольный проект» состоялся семинар «Опыт работы угольной промышленности США», организованный компанией «Росуголь» и корпорацией «Кузбассинвестуголь». Американские специалисты Динис Рандофф — секретарь по топливным ресурсам департамента энергетики США, Динис Каткин — консультант по менеджменту и технике безопасности, доктор Джон Кампбелл — вице-президент «инженерно-технической службы угольной компании «Кер Мэйн» познакомил кузбасских горняков с опытом разработки угольных месторождений открытым способом в западной части США, опытом крупнейшей электростанции компании США, с организацией деятельности угольных предприятий.

Большой интерес участникам семинара, в частности, вызвала информация о том, как на уровне правительства США была оперативно решена проблема снижения затрат на перевозку угля по железной дороге. С нашей стороны в семинаре приняли участие ведущие специалисты корпорации «Кузбассинвестуголь», угольных объединений Кузбасса, ученые Института угля СО РАН. Пресс-бюро «Кузбассинвестуголь».

ОДИНМ АБЗАЦЕМ

Свыше ста руководителей спортивных, молодежных и детских туристских организаций, женских объединений России приняли участие в третьем этапе подписания Договора об общественном согласии.

На АЗЛК по инициативе соцпрофа в четверг вечером началось беспроблемное забастовка на главной конвейер. Ее причина — решение администрации перейти на трехдневную рабочую неделю.

Как передавал «Интерфакс», состоялась встреча главы правительства В. Черномырдина и лидера ЛДПР В. Жириновского. Жириновский сообщил, что это было сделано по его инициативе. Он поставил вопрос перед премьером об участии ЛДПР в правительстве и предложил на выбор три варианта: либо для представителей выделить три министерских поста в силовых структурах (оборона, МВД, юстиция), либо предоставить посты министра юстиции и генерального прокурора, либо предоставить портфели министров экономики и госкоммунальства.

Газета «Девуэр» (Канада). Почему в Польшу, Литву, Венгрии коммунисты возвращаются к власти? Отвечает виден. Обман посткоммунистического периода принял чудовищные размеры. Экономическая политика неопытных привела народы к катастрофическим последствиям.

Коллегия администрации области на своем заседании приняла решение возразить оговаривать условия освоения угольных месторождений на территории Промышленновского района. Предлагалось, в частности, начать строительство шахты взамен выработавшей свои ресурсы шахты «Игунновская» и нового угольного разреза. Однако, по мнению специалистов, нет смысла вкладывать огромные средства (150 миллиардов рублей) в строительство новых предприятий при постоянном снижающейся потребности на уголь.

Правительство России распространяло заявление о своем отношении к проекту указа президента «О реорганизации сельскохозпроизводителей и поддержке товариществ (коллективных крестьянских хозяйств)». В заявлении подчеркивается, что этот проект не является официальным документом правительства, он разработан по инициативе группы экспертов — аналитиков. Правительство не планирует осуществлять национальную реорганизацию сельскохозяйственных предприятий, а также проводить повторную приватизацию земель и другого имущества. Правительство ориентируется на социально справедливого распределение земель, на свободный выбор крестьянами форм собственности и хозяйствования, говорится в заявлении.

На имя председателя Союза российских оружейников получены обращения от руководителей союзных оружейников Италии, Бельгии и Германии с просьбами воздержаться от введения 100-процентной импортной пошлины на все оружие в Россию. В противном случае, говорится в обращениях, этим и другими странами будут введены аналогичные пошлины для российского оружия. Данные обращения подкреплены документами торговых представителей Италии, Бельгии и Германии. Аналогичный документ ожидается и от американских импортеров стрелкового оружия.

Введение 100-процентных таможенных санкций в России и остальном мире означало бы на деле начало торговой войны, считает председатель Союза российских оружейников.

12 МАЯ КУРС ДОЛЛАРА НА ТОРГАХ МОСКОВСКОЙ МЕЖБАНКОВСКОЙ ВАЛЮТНОЙ БИРЖИ ПОВЫСИЛСЯ НА 4 ПУНКТА И СОСТАВИЛ 1859 РУБЛЕЙ ЗА ДОЛЛАР.

Курс марки на торгах ММВБ поднялся на 4 пункта и составил 1126 руб. В ближайшее для месяца иностранная валюта прекратит хождение по Украине. Об этом на очередном заседании Донецкой областной ассоциации руководителей государственных предприятий сообщил вице-премьер Украины Валентина Ландик.

погода

МАЙ

14

Восх. 6.05	Новолуние
Зак. 22.20	Зак. 0.08
Длин. дня 10.14	Восх. 7.57

14 мая по области днем будет облачно с прояснениями, местами умеренный кратковременный дождь. Ветер западный 9-14 метров в секунду. Температура 11-18 градусов. Давление будет в норме, влажность увеличится.

Истинный друг — величайшее из земных благ, хотя за этим благом мы меньше всего гонимся.

ФРАНСУА ДЕ ЛАРОШФУКО.

реформа и мы

НА СВОЕЙ ЗЕМЛЕ

Любовь к земле спрятана в наших глубинах нашего сознания, за право обладать ею так много плачено и столько пролито крови, что искать ее истоки — значит уйти в прошлое на тысячелетия, когда наш пращур с помощью огня и каменного топора отовсюду в дикой природе крохотный ее клочок и бросил первые хлебные зерна. С тех давних пор и по сегодняшний день вопрос о земле на Руси остается открытым. Формально она вроде бы принадлежит всем нам, а на деле земля, наше главное богатство и гордость, все еще, по сути, ничья. И только усадьбы и скромные наделы в дачных и садовых товариществах и объединенных да вот теперь землю еще немногочисленные крестьяне, вышедшие из колхозов и совхозов «землю» лаями, с полным правом могут назвать своей.

На своей земле человек чувствует себя по-иному, работает иначе. Скажешь это не для красоты слова. Кто станет говорить, что именно своей землей кормил и будет еще долго кормить россиянина. И не крестьянина, не колхозника или рабочего совхоза, что было бы вполне логично и понятно, а горожанина, который в свой семейный бюджет во многом строит из расчета того, что даст ему земля. Мы-то с вами, прошедшие через горнило таких жестоких испытаний, как пятилетняя война, прекращаясь, знаем: свой крохотный клочок земли спасет от лютого голода. Теперь почему-то не любят вспоминать, как после первой жестокой блокадной зимы Ленинградцы переносили голод и ценовые скачки в городе, засады из картофеля и овощей. Удивительные перемены происходят в нашей жизни! Еще вчера, заморозков тысячами запретов, люди радовались, когда им власти разрешили свободно приобретать землю. Где? В Сибири, тут, у нас в Кузбассе,

и сегодня на территории угольных разрезов, шахт и рудников Кузбасса, вообще в пригородных зонах и за околицей рабочих поселков! Вспомнил, как однажды мне довелось быть свидетелем удивительной встречи австрийского фермера с нашим хлебным полем, что раскинулось по соседству с разрезом «Келровский». Надо ли говорить, что это было за поле: убогое, сплошь заросшее сорняками, на котором клоны ириса под дождями ячменя урожайностью не выше 12 центнеров с гектара.

— Почему такой низкий урожай? — спросил он сопровождавших. Да земля у нас тут таинственная, ничего не родит, — объяснили гости. Тот поднял горсть той самой таинственной земли, похлопал в своих крепких крестьянских лапках и с тоской в голос сказал:

— Эх, мне бы такой земли гектаров пятьдесят, через десяток лет озолются бы. Позже я узнал, что у него земля в предгорьях Альп. Вернее, каменная площадка, на которой растут тонкий плодородный слой земли. И получает он тут урожай зерновых до пяти центнеров с гектара независимо ни от каких погодных условий. Имей мы на наших богатейших черноземах, чем и славится Сибирь, хотя бы половину того, что вырабатывает австрийский фермер, пускай все это богатство в дело без потерь, как это у нас заведено, и век бы не кланялся перед Канадой и Австралией, вымалывая у них каждый год хлеб.

И ведь можем работать! Поминичи, еженедельник «Аргументы и факты» как-то поведал: всего три процента земли находится в собственности россиян, а выращиваем мы на ней почти половину всех овощей и фруктов, корнеплодов и картофеля, что производится в России. Выходит, оглядывая еще три процента земли, обеспечивая салатово-огородники, можно сказать, горожанин,

сам себя всей огородной съедать. А теперь пойдем дальше. Почувствовал, как резко на убыль пошел наш мясной и молочный рацион, многие из нас ссерезе занялись содержанием на своей земле скота, птицы, кроликов и индюков. Ну до чего же мы, россияне, все же изворотливы, ловки и предприимчивы народ! Нам только позволить, а уж все остальное сами придумаем. И вот встречаются знакомые мужчины: изговаривают всевозможные самодельные инкубаторы, запасаются заводскими, придумывают автоматические поилки и кормушки, чтобы можно было задать корма и воды сразу на неделю, и растят птиц, кроликов, индюков.

И только одна печаль давит всех нас: став хозяевами на своей земле, мы не получили права защищать собственность. Впервые приехал после долгой зимы на свои дачи, многие обнаружили в них страшный погром, а то и пепелище. В то время, когда мы кланяемся земле, наступаем и ласкаем, чуждый ей неогорь горит наши дома, собирает урожай, торгует нашим добром на базарах. Их сразу видно, этих негодней, живущих за чужой счет.

Как защититься от этой напасти? Ведь еще на памяти старшего поколения, что в деревне не знали замков и запоров. Да и в городах давно ли двери были чисто символические, из тонкой дощечки, а то и вовсе из ДВП? Сегодня все круто изменилось. И железные двери, решетки на окнах — один из печальных признаков нашей реальности. Как защитить свое добро на земле? Молчаливый закон, потому что тот, который вроде бы должен защищать нас с вами от дневных и ночных татей, вовсе не охраняет, а только понает им: иди и бери себе, только не попадайся. Выходит, защищая свое добро всем миром, ведь мы с вами на земле хозяева.

— В. МОИСЕВ, обозреватель «Кузбасса».

взгляд художника



социальная жизнь

Может, лес нас выручит?

В конце прошлого года в Яншинской районной газете я писал о том, что люди, не обеспеченные в совхозе «Таловский» работой, уходят в Тайгу, а там их безотказно принимают. Решить проблему обеспечения людей работой в совхозе «Таловский» вполне реально. В корреспонденции М. Лобановой («Кузбасс» за 30 марта) шла речь о том, что идет нужнейшая работа — пересмотр расчетной лесосеки области. «Мы убеждены, что в области леса сейчас рубят больше, чем позволяют экологические условия. Но это надо доказать и тогда изменить объем заготовки». Вот эта мысль автора меня заинтересовала в связи с нашей проблемой.

Еще до ухода на пенсию, работая в сельсовете и партком совхоза, я неоднократно выступал на районных собраниях и в печати за то, чтобы на территории совхоза прекратили повальную вырубку лесов. Были такие требования и у директоров совхозов. Ведь лес заготавливают на территории совхоза три лесхоза: Тайнинский, Яншинский, Анжерский. При этом совхоз не может обеспечить

лесоматериалами свои потребности, не говоря уж о строительстве и ремонте в частном секторе: это стало недоступным. Особенно тяжело ветеранам войны и труда, инвалидам: многие проживают в собственных домах, в плохом состоянии — некоторые построены до строительства частных домов на территории совхоза почти не осталось строений леса. В последние пять-шесть лет деревянные строения, жилые и производственные, не строились, а только кирпичные и шлакоблочные, лесоматериалы закупались с лесхозами.

До войны же территория лесных угодий была закреплена за колхозами. В труднейшие военные годы в цехах села Таловка (тогда промколхоз им. Калинина, теперь центральная усадьба совхоза) работали тысячи людей, работали пикетные заводы. В последние годы открылся мебельный цех, изготавливали сани. После укрупнения колхозов и образования совхоза «Таловский» (1987 г.) заработали в полную мощь пилорама, строительная бригада, сто-

лярный цех, по-прежнему выпускались сани. Еще в 70—80-е годы большую часть жилья и производственных помещений (кроме средней школы, детского сада, конторы животноводческого комплекса) строили деревянными. Я думаю, настала пора объединить все три лесхоза — Тайнинский, Яншинский и Анжерский — в один. Или передать леса совхозу, организовав крупный мебельный цех. Те рабочие, которые ушли из совхоза (да и работающие в лесхозах), — это отменные плотники, столяры, есть даже бондары.

Разве можно было предвидеть, что в таких богатых лесных и земельных угодьях люди останутся без работы? Вот и падает стимул к труду, с каждым днем сокращается штат механизаторов, животноводов. В совхозе еще в начале 80-х годов было более двух тысяч голов крупного рогатого скота, из них более 700 коров. Осталось немногим более 700 голов скота вместе с коровами. Посевные площади сократились на 70 процентов: из 2000 га в 80-х годах в прошлом году было засеяно на зер-

но 600 га. Урожайность упала до 6—7 центнеров. А в лучшие годы (1979—1982) совхоз по урожайности лидировал, получая по 13—18 центнеров с гектара. Кроме того, совхоз получал молоко и прирост с мяноводства, пока кто-то не придумал, что оно бездоходно. И так, в город и в местные лесхозы ушло 40 процентов трудоспособного населения совхоза, и уход продолжается. Хотя в области, да и в нашем Яншинском районе есть совхозы или акционерные общества, которые работают в трудных условиях, но более рентабельно. Многие жители села недовольны работой директора Т. В. Черновой и ее окружения. Разорено и распродано имущества больше, чем нужно. Но теперь не действуют народный контроль и ревизия КРУ — сейчас никто никого не проверяет. «Умиому» руководителю то и надо.

А. ШКАПАР, член районного совета ветеранов, с. Таловка, Яншинский район.



фотоинформация

НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Высокоскоростной комплекс «Вега К-124» разработан в Бердском специальном конструкторском бюро. Прогрессивные компьютерные технологии, теоретическое и конструкторское управление, системный подход, возможность программирования в определенной последовательности записи на двух магнитолах. На снимке инженер-конструктор Е. Попова представляет новый комплекс «Вега К-124». Фото ИТАР-ТАСС.

Законодательное собрание

ПРОСЬБА К ИЗБИРАТЕЛЯМ

Дорогие земляки! Мы, ваши избранные депутаты, обращаемся за советом ко всем представителям исполнительной власти, к трудовым коллективам предприятий, организаций, объединениям, партиям и союзам. Но всем, кому дорога наша история, настоящее, будущее, родного края, физическое и нравственное состояние народа, уроки его жизни и социальная защищенность. Мы просим вас помочь сформировать региональную законодательную базу. Давайте вместе решать, как нам жить, на какой основе строить общественные отношения, по каким принципам. В мае — третья сессия Законодательного собрания, на которой, в частности, мы будем рассматривать такие вопросы: об основных направлениях развития материально-сырьевой базы Кемеровской области; о некоторых мерах по стимулированию сельскохозяйственного производства; закон о культурно-историческом наследии Кузбасса. А что бы предложили рассмотреть в ближайшем времени? Просим сообщить. Нам важно знать вашу точку зрения. Пишите по адресу: 650099, г. Кемерово, проспект Советский, 58. Законодательное собрание Кемеровской области. Звоните по телефонам: 23-41-17, 26-39-26. Пресс-центр.

по архивным материалам

ЧТО СКРЫВАЛОСЬ ЗА ПАРТИЙНЫМИ СЕКРЕТАМИ?

В недалеком прошлом, когда КПСС — «аркушащая и наравляющая сила общества» — в лице ее высших и низовых инстанций решала любой, даже самый быдленный вопрос, на решение ставился гриф «секретно», а то и «совершенно секретно». Теперь партийные документы стали фондами государственных архивов, поэтому не так давно специалисты-историки, но и все, что интересует нас наших современников, получили свободный доступ в «святая святых» этой недавно могущественной организации, к ее обширным документальным источникам. Предлагаемые заметки основаны на фондах бывшего Кемеровского обкома партии.

ЧЕМ ЗАНИМАЛИСЬ ПАРТОРГАНЫ?

К их ведению в условиях жесткой однопартийной системы относились все, чем жила общность. На конференциях, пленумах, заседаниях бюро, собраниях актива и первичных партийных комитетов рассматривались разнообразные хозяйственные вопросы, состояние образования, культуры, здравоохранения и многое-многое другое. Иными словами, практически невозможно обнаружить что-либо из жизни области, города, района, чем бы ни занимались парторганы, подменяя нередко государственные и общественные структуры. И все это — в обстановке секретности!

«Кухню» партийных секретов составляли также назначения и перемещения так называемых «номенклатурных работников», приче в партию и, разумеется, исключение. Едва ли не на первом месте среди последних стояли такие предрешения, как пьянство, семейно-бытовые неурядицы, нарушения законности теми, кто, вступая в партию, чаще всего писал: «Хочу быть в первых рядах строителей коммунизма». За закрытыми дверями карались чуть ли не до середины 80-х годов члены партии и за «религиозные пережитки», проявлявшиеся часто не прямо, а косвенно. Одному из них при приеме на кандидатуру партии в члены партии с другими вопросами был задан и такой: «Мать свою уже пе-

рвоспитали?» Ответ гласил: «Я просил, чтобы мне помогли в отношении матери; она Евангелие читает, но самому убедить ее не удалось». Было принято решение: «Принять по II категории». (Порядок приема в партию по разным категориям в зависимости от социального положения, степени благонадежности и пр. существовал до 1939 года). А в 1982 году бюро одного из горкомов исключило из партии К за то, что она, «зная о намерении своей матери окрестить внука, не предотвратила совершение религиозного обряда и не обратилась с помощью в партийную организацию».

Был отлажен четкий и безотказный механизм премирования номенклатуры. Для партийных, профсоюзных и комсомольских работников предприятий применялись в этих целях, как правило, формулировка: «В связи с выполнением плана производства премировать за средства, выделенные из эти цели...». Для работников горкомов и райкомов использовались другие штампы: «За добросовестное отношение к труду по выполнению народнохозяйственных планов или «за образцовое выполнение заданий и добросовестный труд». Бывали с премиями и «секретные» недоработки, которые, правда, легко решались. Так, в августе 1978 г. бюро Анжеро-Судженского горкома вынесло решение о премировании своей номенклатуры на

шахте «Физкультурники». Здесь же было замечено, что двум из них размер премии уменьшен на 50 процентов за «недобросовестное отношение к служебным обязанностям». В данном случае хоть и в урезанном виде, но премия все-таки была дана. Забыт был при этом ленинский принцип о том, что премия должны получать люди, проявившие в труде героизм, смелость, изобретательность.

С точки зрения «особой секретности» весьма характерен такой факт. В 1955 г. по совместному в парторганизациях обсуждению закрытого (строго секретное) письма и специальной инструкции ЦК «О работе парторганов по проведению сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны». В этих документах содержался призыв развернуть по совместному массово-политическую работу по подготовке и проведению этой важной тогда, в условиях холодной войны, кампании. Зачем было делать из этого секрет, тем более обязательно славать полученные материалы вместе с подписями в архив областного управления НКВД?

«ЕСТЬ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ ИНСТРУКЦИИ» — так объяснялся секретность партийных дел и решений. Указания на этот счет и инструкции, разумеется, были. Было специальное постановление Оргбюро ЦК (от 30 ноября 1992 г.) о секретности партийной документации. В нем предусматривалось всем партийным организациям выделять круг лиц, которым могли рассылаться документы вышестоящих парторганов; безусловно, запрещалась передача выписок людям, которым она не адресована; запрещалась также копировать их

и письменно ссылаться на решение партии в советском и профсоюзном делопроизводстве. В октябре 1932 г. за подписью заведующего секретным отделом ЦК Поскребышева была разработана строгая секретная директива: «В целях установления наибольшей конспирации прохождения секретных документов ЦК и ограничения круга лиц, ознакомленных секретным отделом ЦК ВКП(б) проект в дальнейшем все подложные возвращению материалы ЦК адресовать: Москва, ЦК ВКП(б), секретный отдел, 5-й сектор».

В такой обстановке, естественно, парторганы на местах неуказательно соблюдали заданный режим секретности. Бюро окружного ВКП(б) в 1927 г. на своем заседании в Щегловске осуждало результаты обследования секретного делопроизводства даже в совхозах. Отменялась слабая постановка этого дела. Предлагаются срочно упорядочить его согласно специальной инструкции, выделить в каждом учреждении «по одному вполне надежному партийному товарищу», завести специальные помещения, ни в коем случае не допускать к секретному делопроизводству не членов партии без согласия секретариата окружного ГПУ».

Среди архивов одного из райкомов нашей области сохранился характерный в этом отношении документ, датированный еще 1926 г., в котором говорилось: «Я, нижеподписавшаяся, даю подписку в том, что состоя в должности машинистки, исполняющей секретных переписок, обязуюсь хранить их в глубокой тайне. А в одном из горкомов «при ночной проверке кабинетов и столов» (она записывается и такие «мероприятия» практиковались) у заведующего проммысленно-

транспортным отделом в «открытом столе был обнаружен ряд секретных постановлений пленумов обкома... список всех предприятий и учреждений города, совершенно секретный список лиц, отправленных на работу за границу (дело было в 1951 г., когда уже довольно широко практиковалась посылка специалистов в соцстраны). Кроме того, на столе был обнаружен еще один «криминал»: сводка добычи угля шахтами города».

СЕКРЕТЫ ВСЕ-ТАКИ БЫЛИ!

В послевоенные годы партийными органами были разработаны специальные положения о так называемых секретарях партийной организации, функциях которых, на первый взгляд, определялись вполне пристойно: аккумулировать фактический материал, касающийся вопросов оргпартийной работы, обеспечивать перевод ее опыту и т. д. Одновременно с этим предусматривалось иметь в крупных парторганизациях (с числом коммунистов 50 чел. и более) специальных информаторов. В их задачу входило сбор и передача в парторганы откликов не только членов партии, но и беспартийных на важнейшие события в стране, за рубежом, информирование о настроениях людей, слушавших выступления коллективов, на которые необходимо была немедленная реакция. Работа таких осведомителей там, где они были, составляла действительно секретную часть работы парторганов.

Более того, еще в 1942 году бюро одного из горкомов вынуждено было покурить своего не в меру ревностного начальника горкома НКВД, который, как горворилось в постановлении, «привлекал и агентурной работе работников аппарата горкома». Ему было указа-

но на запрещение иметь в парторганах свою агитку. Бывали в истории партийных организаций и другие нестандартные, крайне секретные ситуации. В 1951 г. в одном из городов области на отчетно-выборной партконференции произошло неординарное ЧП: не состоялось принятие приветственного письма самому Сталину. Событие, вызвавшее переполох, стало предметом специального обследования на бюро горкома. Расследование показало, что злополучное письмо было заблаговременно заготовлено и передано помощнику секретаря на хранение, а он, как отмечалось в постановлении обкома, «не мог дать письмо, когда его потребовали в президиуме т. к. оно оказалось скрытым в комнате, ключ от которой не могли найти. Всем причастным к этому событию, конечно, «раздали по серьгам», указав на «необходимость тщательного контроля за обеспечением организационной стороны важных политических мероприятий». В этих заметках приведены лишь некоторые реальные факты «секретности» партийных дел, подавляющую часть которых можно было так и не называть. Истоки подобных происшествий шли из тех дореволюционных времён, когда конспирация была необходима. Другое дело, когда партия стала безраздельно правящей, тем более была объявлена «партией всего народа». В возникшем противоречии между этим лозунгом, с одной стороны, и барьером между нею и народом в виде секретности — с другой, замалчивалась, очевидно, одна из коренных причин, которая привела КПСС к кризису и распаду.

Б. БЕРЛИНТЕГЕР, кандидат исторических наук, г. Кемерово.

тема для размышления

А ЧЕМ МЫ ХУЖЕ КРАСНОДАРА?

Подсолнечник — основная масличная культура в стране. Растительные жиры, как известно, имеют перед животными ряд преимуществ для здоровья человека, в том числе и перед сливочным маслом. Но растительные масла, в основном, являются источником токсичных веществ в наших условиях, требуется содержание 100 коров при надоде 3000 кг молока жирностью 3,5 процента, для кормления которых потребуются 20 гектаров земли, а для выработки одной тонны подсолнечного масла необходимо засеять этой культурой лишь два гектара пашни.

Ценность подсолнечного масла определяется его жирно-кислотным составом и содержанием в нем необходимых биологически активных веществ: целой гаммы витаминов, фосфатидов и т. д. При переработке семян на масло побочно получают около 35 процентов шрота или жмыха. В шроте содержится 32-35 процентов протеина, около 20 процентов углеводов, 13-14 процентов пектина, 3-3,5 процента фитина (биологически активное вещество), витамины группы В, фосфор, калий и другие ценные вещества.

Подсолнечниковый шрот используется как концентрированный корм для животных, а также в качестве белкового компонента при производстве различных комбикормов. В одном килограмме шрота, например, содержится 1,02 кормовых единиц и 383 грамма перерабатываемого протеина. Белок подсолнечника имеет не только кормовое, но и пищевое значение. Из переработанного шрота получают ценные пищевые продукты: халву, коньяки и другие вкусные вещи.

Корзинки подсолнечника являются прекрасным кормом для животных. Масса сухих корзинок составляет 50-60 процентов массы урожая семян. Возделывание его экономически выгодно. Трудно найти полезную культуру, которая была бы так же щедрой, как подсолнечник. С одного гектара его посева при урожае семян 15 ц/га можно получить 600 кг масла, 400 кг шрота (160 кг белая), 400 кг лузги (60 кг дрожжей), 600 кг корзинок (800 кг хорошего сена), 25-30 кг меда и много другой необходимой продукции.

В Кузбассе практически отсутствовал опыт возделывания подсолнечника на маслосемена. И лишь в 1992 году в колхозе «Ударник» района впервые была предпринята попытка выращивания этой культуры на площади 100 гектаров. Полученные результаты позволили сделать вывод, что подсолнечник масличный может успешно возделываться в нашей области. Уже в 1993 году посев его был проведен на площади 1900 гектаров. Результаты возделывания по хозяйствам были различными, уровень урожайности в условиях 1993 года колебался от 5 до 16 центнеров с одного гектара. Наибольшая урожайность получена в колхозе имени Мичурина Промышленновского района — в среднем по 16,2 ц/га семян с площади 160 гектаров. Технология выращивания подсолнечника не сложна, практически не отличается от возделывания кукурузы.

Итоги работы с подсолнечником масличным в колхозе имени Мичурина в 1993 году свидетельствуют, что себестоимость одной тонны семян составила 16 тысяч рублей, реализационная цена — 240 тыс., рентабельность — 700 процентов. Наряду с производственными посевами в 1992-1993 годах силами специалистов департамента сельского хозяйства, преподавателей и студентов Кемеровского филиала Новосибирского государственного университета.

ского агроуниверситета проводилось производственное сортоиспытание 13 сортов и гибридов подсолнечника масличного, а также изучалась возможность проведения гибридизации родительских форм в условиях области. Результаты проведенных исследований свидетельствуют, что в условиях области по скороспелости и комплексу других хозяйственно-ценных признаков выделился гибрид Донского филиала масличных культур имени Л. А. Зданова — Донской-22. Урожайность его в опытных условиях составила 19 ц/га. Этот сорт наиболее устойчив к белой и серой гнилям, масличность — 50,5 процента.

Установлено, что гибридизация в условиях степной зоны области возможна, значит, в дальнейшем можно получать свои гибридные семена. Технологические требования при возделывании подсолнечника масличного в области складываются из следующих приемов: срок сева — 13-17 мая, обязательное дождевое и послеуборочное боронование, прикатывание, двукратные междурядные обработки. Для своевременной уборки необходимо проводить предуборочную десикацию, что позволит сдвинуть сроки уборки на 7-8 дней. Ранний посев, также проведение десикации позволит проводить уборку культуры на один месяц раньше, то есть в конце августа — начале сентября.

Исследования по проведению сортоиспытания, гибридизации в условиях области будут продолжены в 1994 году. А в настоящее время пропагандируется возможность приобретения технологического оборудования для переработки маслосемянной производственной линии — одна тонна в час, что позволит за сезон переработать до 2000 тонн. Проект существующих цехов на Аджаро-Судженском комбинате хлебопродуктов и в колхозе «Ударник» это оборудование позволит значительно увеличить выход масла — вместо 25 процентов до 40, а также получить чистый и ценный продукт — так называемую «мякоть», для производства различных продуктов питания.

Итак, что даст область жителям подсолнечника? Потребность населения области в растительном масле (из расчета 13 кг на душу населения) составляет 39 тысяч тонн. При урожайности семян 15 ц/га, производство масла с одного гектара составит 600 кг. Возможность агроэкономических зон, предполагаемого внедрения составит 50 тысяч гектаров без учета для севооборота области. Следовательно, область может обеспечить выработку собственного масла в количестве 30 тысяч тонн, или 80 процентов от потребности. Производство собственного масла значительно укрепит экономическую самостоятельность хозяйства, имеет рентабельность, на примере колхоза имени Мичурина до 700 процентов, а также снимет зависимость области от регионов, традиционно возделывающих эту культуру. Стоимость масла, выработанного из местного сырья, будет примерно на 30 процентов ниже, т. е. исключаются материальные затраты на его перевозку.

При переработке семян будет получено 26 тысяч тонн подсолнечникового шрота, пригодного для приготовления разнообразных продуктов питания и на корм животным. С посевом подсолнечника можно получить 2200 тонн меда. Возможность производства высококачественного масличного ликвицидулы затраты на их перевозку для посева.

В. ЗАСТОВНЫХ,
доцент кафедры корпоративного хозяйства Кемеровского филиала Новосибирского государственного университета.



14 и 15 мая

ТЕАТР ДРАМЫ. АЛЕНЬКИН ЦВЕТОЧЕК Начало в 12 час. **ДЛЯ ВАНЯ** — 18 час. **ЗАПИСКИ СУМАСШЕДШЕГО** — в 18 час. 15 мая. **КАМЕННЫЙ ЦВЕТОК** Начало в 12 час. **ПЕШИ ЛЮБВИ** в 18 час. **ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ.** 14 мая. **ГЕНЕРИС ЗАСЛУЖЕННОГО АРТИСТА РФ ПЕТРА КАРПОВА** Начало в 17 час.

ДОМ КИНО. Большой зал. Хроникально-документальный фильм **ПАМЯТЬ НАРОДА** Александра Збруева и Марина Неелова в новом художественном фильме о любви **ТЫ И МЕНЯ ОДНА** (14, 18, 20). Американский толлер (о вампирах) **ВОННА ЧУДОВИЩ** (12, 16). **Малый зал.** Хроникально-документальный фильм **И ПОМНИТ МИР СПАСЕННЫХ.** Умный и зрелищный отечественный фильм **НОМЕР «ЛЮКС» ДЛЯ ГЕНЕРАЛА** с **ДЕВУШКОЙ** (12, 14, 18). **Любовный треугольник на фоне деревенской жизни в художественном фильме ДИКАЯ ЛЮБОВЬ** (12, 14, 16, 18, 20). **«АВРОРА»** Большой зал. **ЯСТРЕБ В ПУСТЫНЕ** (13, 15, 17, 19, 21). **Малый зал.** **МУЖСКОЙ КЛУБ** (12-30, 38). **СТЕРВА** (16-30, 19-50, 21-10). **СЕРЫЕ ВОЛКИ** (14-20).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ» ИСПАНСКАЯ РОЗА (14, 18). **Номидийский боевик ПЯТЬДЕСЯТ НА ПЯТЬДЕСЯТ**, или **ФИТИ-ФИТИ** (12, 16). **ПЛАЧ КАЗАНОВЫ** (20). **«КОСМОС»** Фантастический боевик **КИВОР-КОП** (11, 13, 15, 17, 19). **МОЛО-**

СОВХОЗ «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА
РЕАЛИЗУЕТ
МЯСО СВИНОЕ, В ЖИВОМ ВЕСЕ 50 КГ И
ВОЛЫШЕ ПО ЦЕНЕ 3000 РУБ. ЗА 1 КГ ЖИВОГО
ВЕСА (С УЧЕТОМ НДС).
ТЕЛ. (8-242) 6-70-83.

ОРГАНИЗАЦИЯ
предлагает со склада в Кемерове
новые автомашины:
«ВАЗ-21063, -061, -06», «ГАЗ-31029»
«Волга», «УАЗ-31514» (люкс).
Тел. 52-22-03.

Кемеровский обком профсоюза работников строительной и промстройматериалов г. Кемерово выражает глубокое соболезнование секретарю обкома профессора В. А. Ломову в связи со смертью отца Анастолы Гурьяновны.

ДАЯ ЛЕДИ ЧАТТЕРЛЕН (12, 16, 20). Возрастное ограничение 18 лет. **СЛИЯНИЕ ДВУХ ЛУН-2** (14, 18). Возрастное ограничение 18 лет.

«ВРЕМЯ» ДРУГ БЕДНЫХ, две серии (14-30, 17, 19-30). **«ОКТАБЕРЬ»** ВОЛШЕБНАЯ ЛАМПА АЛАДИНА (15). **КРОВАВЫЙ СЧЕТ**, две серии (16, 19). **«ПРОГРЕСС»** УЛИЧНЫЙ КОРОЛЬ (12, 14, 16, 18). Только для взрослых. **САЛОН КИТТИ** (20). **«КОМСОМОЛЕЦ»** ВОЗВРАЩЕНИЕ К СВОБОДЕ (14-30). **ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ-II** (16, 20). **АРМИЯ ТЬМЫ** (18). **ДК АО «АЗОТ»** ИМЯ ДВЕ СЕРИИ (16, 19). **ДК ШАХТЕРОВ. БИТВА ЗА РИМ** (16). **АМОРАЛЬНЫЕ ИСТОРИИ** (18). Возрастное ограничение 18 лет.

15 мая **ПИРАТЫ XX ВЕКА** (18). **БИТВА ЗА РИМ** (18). **АМОРАЛЬНЫЕ ИСТОРИИ** (20).

16 мая **ДОМ КИНО.** Большой зал. Американский эротический фильм **МУЖСКОЙ КЛУБ** (12, 14, 16, 18, 20). **Малый зал.** Лариса Удовиченко в новом художественном фильме **ДИКАЯ ЛЮБОВЬ** (12, 14, 16, 18, 20). **«АВРОРА»** Большой зал. **ЯСТРЕБ В ПУСТЫНЕ** (13, 15, 17, 19, 21). **Малый зал.** **МУЖСКОЙ КЛУБ** (12-30, 38). **СТЕРВА** (16-30, 19-50, 21-10). **СЕРЫЕ ВОЛКИ** (14-20). **«ЮБИЛЕЙНЫЙ»** ПРИЗРАК В КОМПЬЮТЕРЕ (12, 14, 16, 18, 20). **«КОСМОС»** Психологический триллер **ЛЕДЯНАЯ СТРАСТЬ** (12, 14, 30, 17, 20, 19-30). **Боевик ТЯЖЕЛАЯ ЦЕЛЬ** (11, 13, 15, 17, 19). **«ПРОГРЕСС»** **ВОННА ЧУДОВИЩ** (12, 14, 16, 18). Только для взрослых. **МАЙСКОЕ ВИНО** (20).

Акционерное общество «Спектр»
приглашает акционеров о проведении 16 июня 1994 г. общего годового собрания акционеров с повесткой дня:
1 Утверждение положений о Совете директоров, Общем собрании акционеров, Ревизионной комиссии
2 Отчет Генерального директора о финансово-хозяйственной деятельности общества за 1993 г.
3 Утверждение годового баланса акционерного общества и отчета о приростах и убытках за 1993 г.
4 Утверждение размера дивидендов за 1993 г.
5 Избрание Генерального директора и заключение контракта
6 Избрание совета директоров и ревизионной комиссии
7 Внесение изменений и дополнений в Устав АО «Спектр»
Начало собрания в 10 часов, начало регистрации в 9 часов по адресу: г. Кемерово, ул. Черемховская, 1, клуб АО «Спектр».
При себе иметь паспорт, представителям юридических лиц — доверенность.
Тел. 7 07-92 в г. Кемерово.
Совет директоров АО «Спектр».

Внимание подписчиков!
До 21 мая продлена подписка на II полугодие 1994 г. на центральные газеты и журналы. Подписку можно оформить в отделениях связи, почтамтах и районных узлах почтовой связи.

Крестьянское хозяйство
сдает в аренду вспаханную культивируемую землю по трассе Кемерово—Панфилов в совхозе «Уньинский». 300 м от дороги. Цена за 1 сотку 6 тыс руб. Тел. 55-45-88, 55-24-81, 55-96-50 в Кемерово.

XEROX
Авторизованный дилер
ВЕСЕННЯЯ 5
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР
МАСТЕРЬ

«Бирюза»
холодильники, морозильники, а также стиральные машины «Сибирь»
Доставка на дом в удобное время. Гарантия обслуживания. Самые низкие цены в городе. Тел. 51-06-72, 21-27-47.

Акционерное общество «КузбассУАЗсервис», официальный дилер завода УАЗ, реализует автомобили со склада в г. Кемерово:
«УАЗ-31512» (легковой) — 12 млн. руб.; «УАЗ-31514» (легковой «люкс») — 15-16 млн. руб. (различной комплектации); «УАЗ-3962» (санитарный) — 16 млн. руб.; «УАЗ-3303» (грузовой) — 9 млн. руб.; «УАЗ-3303-018» (грузовой, тент) — 9,3 млн. руб., а также кузовы 469, кабины 452, двигатель, узлы, агрегаты, запчасти. Адрес: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 22; тел.: 26-81-42, 26-83-89.

ИТЦ «САТУРН-2»
Компьютеры
586DX-60 - 4500\$
486DX-66 - 1285\$
486DX-50 - 1185\$
486SLC-40 - 880\$
386SX-40 - 720\$
386SX-25 - 685\$
286-20 - 645\$
Возможна любая конфигурация компьютеров.
Принтеры
EPSON LX-800 - 210\$
EPSON LX-100 - 220\$
HP LaserJet 4L - 790\$
Комплекующие к оргтехнике, ксероксы, телефоны видео и аудиотехника.
Тел./Факс (095) 148-00-98, (095) 148-01-01
г. Москва, м. Багратионовская, ул. Олеко Дундича, 7

В связи с проведением ремонта водоподготовительного оборудования источников теплоснабжения будет прекращена подача горячей воды с 16 по 24 мая 1994 г. в Центральную часть города в границах: Север — р. Томь, Юг — ул. Автозаводская, Запад — пр. Кузнецкий, Восток — р. Искитимка; п. Предзаводский.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10 Тел. 52-02-10

Меняют

ВНЕ ОБЛАСТИ
● пт в 14 км от г. Каховки (Западная Украина) — на любой город Кузбасса.
2-комн. приватиз. кв. (2 эт. 4-эт. дома, есть горячая и холодная вода, санузел, балкон, лоджия, рядом садовый участок) — на 2-комн. кв. или прод. Обр. по адресу: г. Белово, ул. Советская, 55-7. Тел. (252) 2-41-93.
● г. Дзержинск Московской обл. (11 км от Кемерово, 2-комн. кв. (31 кв. м) — на 2-и 1-комн. кв. в р-не Центр, Ленинск, р-нах, на ППК, в «Шалотарьяне». Тел. посеребрина 25-16-29.
В КЕМЕРОВЕ
● 2-комн. кв. (напротив обл. больницы, Октябрьский, 4 эт., пол. пл. 27 кв. м, комн. разд., тел., после кап. ремонта) — на 3-комн. кв., кроме 1 эт. и Кировск, Руднян, р-нов. Тел. 23-04-76.
● 4-комн. кв. с улучш. планир. (6 эт. 10-эт. дома) в Кировском р-не — на 2-и 1-комн. кв. в р-не. Тел. 51-55-61.
● Срочной! Ком. гост. тип. (12 кв. м, 1 эт., «на колесе» (б-р Строителей) + 7-8 млн. руб. — на 1-комн. кв. Тел. посеребрина 51-01-76.
● 2-комн. кв. — на две комн. гост. типа с доплатой. Меню новый «ВАЗ-2106» (двигатель 1600) или «ВАЗ-2107» на 2-комн. кв. в Кедровке. Тел. 53-44-59.
● Две комн. гост. типа (12 и 18 кв. м, ордерные) по Ленинградскому пр. и б-ру Строителей — на 1-комн. кв. с улучш. планир. или на 2-комн. кв. по договоренности в Центр или Ленинск-р-не. Раб. тел. 26-56-14, спрост. Татьяна. ● 2-комн. кв. (5 эт., тел.)

Продает

● Недорогой Телевизор «Соник», диаг. 54 см (модель 2100), в упаковке. Тел. посеребрина 53-86-61.
● Детский гарнитур: 2-ручная кровать, 2 шкафа, 2 стула; холодильник, швейную машинку, две подпорточные кровати, ал. печь «Тайга»; две деревянные кровати с шифоньером; стиральную машинку с центрифугой; стол, стулья, диван, табуретки, м-трап; уличную ванну, перину, камин. Тел. посеребрина 53-03-81, с 9 до 11 час.
● «АЗ-968 М» 1986 г. вып. 40 л. с., пробег 40 тыс. км, недорого. Тел. 51-33-75.
● А/м «ВАЗ-2106, -061, -063». Тел. 7-29-16.
● Срочной! Красивый кухонный гарнитур с декором, полной комплектности и со всем набором сантехники; мягкую мебель (обивка из

натуральной кожи). Все в упаковке. Тел.: 23-85-66, 53-22-37.
● Саловый телевизор (8 соток) с домом (4х5) в общест. «Железобетон»; плиты перекрытия (1,5х6) — 5 шт. Дом. тел. 28-42-31.
● 2-комн. квартиру в центре — 21 млн. руб. Тел. 25-23-73.
● Капитальный гараж (ссть погреб, альм, свет) в общесте, по ул. Красноармейской. Тел. 23-82-96.
● А/м «Москвич-2141», выпуск — конец 1992 года, в отличном состоянии; большое количество запчастей и железо на а/м «Ниссан-санни», а также кухонный комбайн «SANYO» недорого. Раб. тел. 26-85-38.
● А/м «ВАЗ-21053» 1991 г. вып., декабрь (5-ступенчатая коробка), белого цвета. Тел. 52-54-35.
● Большую 2-этажную дачу (участок 6,5 сотки) в р-не аэропорта. Форма оплаты любая. Тел.: раб. 26-30-93, дом — 53-50-66.
● Срочной! Кирпичный дом (4 комнаты, кухня, летняя кухня, баня, вода и слив в доме, огород 7 соток). Обр. по адресу: г. Кемерово, ул. Авиационная, 94. Проезд трам. № 6, 8 до ст. «Копоретинская».
● Кузов 1-й комплектности «ИИ-комби», новый! «М-2140» 1984 г. вып. Тел.: раб. 28-90-98, дом — 53-38-41.
● 4-комн. квартиру. Тел. посеребрина 26-69-80.
● Дачу (участок 20 соток земли, дом, капитальный гараж, баня, все посел. к) в д. Основова. Тел. посеребрина 55-37-02.
● Срочной! В связи с отъездом приватиз. земельный участок (15 соток) в хорошем месте, около реки, есть фундамент: 8,5х10,5). Недорого, в с. Березово Кемеровского р-на или поменяю на «ВАЗ» (возможно с

доплатой). Обр. по адресу: с. Березово, ул. Заречная, дом 3, вечером, с 18 до 22 час.
● Имп. детскую цветную коляску (собирается в три положения), цена 230 тыс. руб. Тел. 52-78-92.
● Недостроенный дом (огород 15 соток, скважина на берегу р. Томь, имеются все посадки) в Старокурьове. Тел. 53-29-79.
● Металлический гараж (3,5х6) — 1,6 млн. руб.; блок двигателя «ВАЗ-2101» — 350 тыс. руб.; блок «ВАЗ-2103» — 420 тыс. руб.; 2-кислотный магнитофон «Панасоник» с реверсом — 300 тыс. руб.; видеомасер «Панасоник» — 1,5 млн. руб. Тел.: 53-60-47, спрост. Владимир, 51-39-80, спрост. Юрия.
● 1-2-3-комн. квартиры, а также 3-4-комн. полнотел. квартиры в центре. Тел. 23-39-26, с 9 до 17 час. Кроме выходных.
● 1-комн. приватиз. кв. (32 кв. м, 4 эт., комната 19,5 кв. м, кухня 6,5 кв. м, металл. дверь) в отличном состоянии, в р-не поликлиники № 5; трубы стальные цельнотолстые, диаметр 210, стена 10 см — 10 тонн. Купить новые «Жигули». Тел.: раб. 23-69-67, дом — 28-08-26, 52-62-81.
● Или обменяю усадьбу дом (30 соток, хозяйственный, баня) в 70 км от Кемерово, по анжеро-судженской трассе, в ташинской зоне, на 1-комн. кв. Тел. 25-79-70.
● Недорого стиральную машинку — автомат «Сименс» (ноути). Тел. 51-38-19.
● Автомобиль «Москвич-412» 1985 г. вып., требующий ремонта, на ходу, с большим количеством запчастей. Тел. 51-35-32.
● Земельный участок (10 соток) в кооперативе в р-не деревни Журавли. Недорого. Тел.: 51-52-40, 23-61-51.
● Телегу конюю на ре-

зновом ходу; мотоцикл «ИИ-Планета» с коляской; корову. Обр. по адресу: д. Пятино, 13, к. Кулебанку Александру.
● Автомобиль «ВАЗ-21051» 1994 г. вып. (имп. резина, мягкий салон), без пробога, цена 9,5 млн. руб.; «ВАЗ-21063» 1994 г. вып., февраль. Тел. 55-48-04.
● «КамАЗ-33212» 1997 г. вып. и «КамАЗ-5320» 1986 г. вып., в рабочем состоянии (можно по безналичному расчету). Тел. 26-30-33, после 20 час.
● 2-и 3-комн. квартиры. Тел. 23-61-80.
● Срочной! По очень низким ценам торговый инвентарь: лыжи, палочки, перчатки всех размеров, австрийских фирм «Бризард», «Даштайн». Тел. 55-75-39.
● Срочной! Телевизоры «Шарп» (37 см) — 750 тыс. руб.; «Сания» (37 см) — 670 тыс. руб.; видеоманитофон «Альби-560» (стерео) — 1 млн. 260 тыс. руб.; холодильник «Свияга» — 840 тыс. руб. Тел. 55-75-39.
● Частный дом (6,5х10, усадьба 10 соток, в доме вода, слив, теплый туалет) в г. Прокопьевске или поменяю на 1-комн. благоустр. кв. в г. Кемерово. Обр. по адресу: г. Прокопьевск, в р-не Березовой роши, ул. Краснострельная, 1, спрост. Дамских. Проезд авт. № 3 до ост. «Молочаная». Тел. в г. Кемерово 4-16-58, спрост. Сундукову.

● Саловый участок (5,2 сотки, жилой дом 4х8, баня 3х4, сарай, углярия) в общесте «Березка». Тел. 51-84-78.
● Дачный участок (дом, гараж, баня, теплица, все посадки) или поменяю на 1-комн. квартиру. Тел. 21-43-71.
● 3-комн. кооперат. недостроенную квартиру в центре Кировского р-на.

Купят

● Срочной! Квартиру. Оплата наличными. Любое оформление документов беру на себя. Тел. 23-39-26, с 9 до 17 час., кроме выходных.

Разное

● Срочный ремонт цветных телевизоров, гарантия качества, цены государственные. Звоните в любое время. Тел. 51-02-20.
● Фирма реализует котлом и мелким оптом: вино «Сангрия» (емк. 1 л) — 6500 руб.; водку «Суворов» (1 л) — 5200 руб.; ликер «Бравиния» (0,5 л) — 4200 руб. Тел. 51-67-35.
● Приглашается опытный бухгалтер для работы по торговым kiosкам. Тел. 28-17-00.

Утери

● Утерянную зачетную книжку № 587 и студенческий билет № 587, выданные КемТИИПом в 1990 году на имя Ключенко Геннадия Федоровича, считать недействительными.
● Утерянные угловой штамп и круглую печать СЭМ-7 АО «Кемеровостепстрой» с 9 мая 1994 г. считать недействительными.

Коротко

«Голос Америки». По словам представителя ООН Педро Микельса, несмотря на то, что никто не умирает от голода, у миллионов людей в Гвинеи, Азербайджане, Та-

джикстане и Киргизии единственное питание — это хлеб, картошка и чай. Главная причина страданий — трудности, связанные с переходом к демократии и свободному рынку, а также столкновения на этнической почве.

АКЦИИ «ГАЗПРОМА» ЗА ПРИВАТИЗАЦИОННЫЕ ЧЕКИ ВСЕРОССИЙСКИЙ ЧЕКОВЫЙ АУКЦИОН

«Кузбассфонд», как агент Российского Фонда Федерального имущества сообщает о проведении на базе Кемеровского регионального аукционного центра Всероссийского чекового аукциона по продаже акций Российского акционерного общества «Газпром».

В соответствии с проспектом эмиссии РАО «Газпром», зарегистрированным 20 мая 1993 года в Министерстве финансов (регистрационный номер МФ 73-1п-0204):

- объем выпуска по номинальной стоимости составляет 236,7 млрд. руб.;
- общее количество выпущенных акций составляет 236735129 штук;
- номинал одной акции 1000 руб
- 40% акций РАО «Газпром» в течение трех лет с момента его учреждения сохраняется в собственности Российской Федерации;
- остальные 60% акций первой эмиссии размещаются следующим образом:

15% акций продается в порядке закрытой подписки членам трудовых коллективов и администраций предприятий Единой системы газоснабжения Российской Федерации;

5,2% акций продается за приватизационные чеки на закрытых чековых аукционах на территориях Ямало-Ненецкого автономного округа;

28,7% акций продается за приватизационные чеки на закрытых чековых аукционах населению других регионов, в которых размещены газодобывающие и газотранспортные предприятия РАО «Газпром»;

1,1% акций передаются в уставный капитал АО «Росгазификация»;

10% акций приобретены за приватизационные чеки самим РАО «Газпром», с последующим размещением их в течение года на рынке ценных бумаг.

На территории Кемеровской области к продаже за приватизационные чеки предлагается 107847 акций РАО «Газпром», что составляет 0,045% от общего количества выпущенных акций.

Согласно приложению 1 к распоряжению Госкомимущества РФ от 14.03.94 г. №508-р, к участию в данном аукционе допускаются только физические лица, постоянно проживающие на территории Кемеровской области по предъявлению ими паспорта или заменяющего его документа с указанием места прописки заявителя. Заявки на аукционы принимаются только по 1 типу.

Прием заявок на участие в аукционе проводится по 1 июня 1994 года в приемных пунктах по следующим адресам:

г. Кемерово, пр. Ленина, 89; 3 этаж, каб. 37 (чековый аукционный центр); тел. 52-33-88;

г. Новокузнецк, ул. Циолковского, 23 (Новокузнецкий филиал Кузбасской Инвестиционной Компании), тел. 47-74-21;

Кузбасссоцбанк:

г. Кемерово, пр. Ленина, 90/4, тел. 53-84-09;

г. Кемерово, пр. Советский, 48/1, тел. 26-76-14;

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Кирова, 32, тел. 2-00-25;

г. Белово, ул. Юбилейная, 17а, тел. 2-26-56, 2-38-85;

г. Юрга, ул. Строительная, 23а, тел. 2-14-87.

Дополнительную информацию об участии в аукционе можно получить:

в региональном аукционном центре, тел. 52-34-10;

в фонде имущества Кемеровской области, тел. 52-94-33;

в Российском Фонде Федерального имущества, тел. (8-095) 203-75-10;

в РАО «Газпром», тел. (8-095) 133-71-28.

**Кузбассовцы!
Приобретайте акции «Газпрома»!**

ПРИВАТИЗАЦИЯ Фонд имущества Кемеровской области сообщает о проведении аукционов по продаже за рубли обыкновенных акций следующих акционерных обществ.

№ п/п	Наименование АО, адрес	Уставный капитал тыс. руб.	Количество акций для продажи, шт	% уставного капитала	Номинал 1 акции руб	Стартовая цена акции, руб.	Дата проведения аукциона
1.	«Стройснаб-Стройиндустрия» 654008, г. Новокузнецк, ДОЗ-18	5578	805, в том числе по лотам: 1 лот — 5 акций, 4 лота — 200 акций	2,8	200	2500	18.05.94 г.
2.	«Строительно-монтажный поезд №155» 652870, г. Междуреченск, ул. Вокзальная, 27	2277	301, в том числе по лотам: 3 лота — 75 акций, 1 лот — 76 акций	2,6	200	2500	18.05.94 г.
3.	«Кемероволес» 650057, г. Кемерово, пер. Ильинский, 33	3817	766, в том числе: 1 лот — 66 акций, 1 лот — 100 акций, 3 лота — 200 акций	2,5	125	2000	18.05.94 г.
4.	Кондалевская автобаза 652816, г. Осинники, ул. Ленина, 2	797	19, в том числе: 1 лот — 19 акций	2,3	1000	2000	19.05.94 г.
5.	«Кузнецкий цементзавод» 654000, г. Новокузнецк, ГСП	33203	2501, в том числе: 1 лот — 101 акция, 2 лота — 200 акций, 4 лота — 500 акций	1,8	250	2000	19.05.94 г.
6.	«Новокузнецкстальконструкция» 654006, г. Новокузнецк, ул. Уфимская, 13 а	4664	16200, в том числе: 1 лот — 200 акций, 3 лота — 2000 акций, 2 лота — 5000 акций	3,4	10	50	19.05.94 г.
7.	«Карьер Барит» 652684, Гурьевский р-н, п. Урс, ул. Шоссейная, 5а	5755	3731, в том числе: 1 лот — 31 акция, 1 лот — 100 акций, 3 лота — 200 акций, 6 лотов — 500 акций	16,2	250	3000	24.05.94 г.
8.	«КМК» 654000, г. Новокузнецк, пл. Победы, 1.	1259863	128900, в том числе: 1 лот — 900 акций, 4 лота — 7000 акций, 10 лот — 10000 акций	10,2	1000	6500	24.05.94 г.

К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, признанные покупателями в соответствии со ст. 9 Закона «О приватизации...»

Для участия в аукционе необходимо: своевременно подать заявку; представить следующие документы: учредительные документы (для юридических лиц), заверенные нотариально или органом, осуществляющим регистрацию, паспорт (для физических лиц), доверенность (для юридических лиц, если заявку подписывает не руководитель), платежный документ, подтверждающий внесение залога; оплатить в кассу «Кузбассфонда» 1000 руб. за участие в аукционе.

Заявки принимаются по адресу:

г. Кемерово, пр. Ленина, 89, 5 этаж, ком. 502.

Прием заявок заканчивается в 12 час. в день проведения аукциона. Регистрация участников с 13 до 13 час. 45 мин.

НАЧАЛО аукциона в 14 час.

Размер залога — 100% стартовой цены количества акций, на которое подается заявка — перечисляется на р/с № 000609507 в РКЦ ГУЦБ г. Кемерово, МФО 800017, получатель — «Кузбассфонд».

В случае отказа покупателя от подписания договора купли-продажи или от его оплаты, Покупатель утрачивает право на сумму залога и уплачивает продавцу штраф в размере 20% от заявленной в ходе аукциона цены.

Ознакомиться с правилами проведения аукциона и дополнительной информацией о предприятиях можно по адресу:

г. Кемерово, пр. Ленина, 89, 5 этаж, ком. № 502;
тел. 52-89-66 в г. Кемерово.

I ПРОГРАММА

- 6.50 Утренняя разминка.
7.00 Программа передач.
7.05 Субботнее утро для...
7.40 Слово пастыря.
7.55 Спортшанс.
8.30 «Марафон-15» мультимедиа.
9.00 Межгосударственная телерадиокомпания «Мир» представляет: «Тик-так».

II ПРОГРАММА

- 8.00 Вестник.
8.20 Подробности.
8.30 Автомир.
8.35 Парламентские ведомости.
9.05 Мультфильмы.
9.35 Студия «Рост». Детский музыкальный фестиваль «Екатеринбург — Москва».

РЕДАКТОР

А. В. ТРУТНЕВ.

Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и муниципальным советом...

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

650030, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.
Справки: по телефону — 52-25-23; по факсу — 52-38-23; по радиосвязи — 52-32-74.



народное творчество

Пишет, как... итальянцы

В Киселевской центральной библиотеке прошла выставка рисунков самодельного художника Александра Загуляева.
Большая часть его работ — 80 картин — отправлена на выставку в Екатеринбург. Недавно в Якутске состоялась персональная выставка Загуляева, затем в Иркутске...

новости культуры

Присвоено звание народных

Решением комитета по культуре и туризму областной администрации четверым коллективам художественной самодеятельности города присвоено звание народных. Это хор русской песни поселка Высокий, оркестр народных инструментов детской музыкальной школы № 20, театральная студия «Аполонис» и фольклорный ансамбль шорской песни «Тардага».

Весенний фестиваль искусств

Весенний фестиваль искусств завершился в Белове. Уже показали свое мастерство любители хорового пения. Трудно было выделить лучший из пяти хоров, задушевно исполнивших русские народные песни. Особенно понравился зрителям хор ДК «Октябрьский» из поселка Бачатский, вокальная группа из Красного Брода и 83-летняя солистка хора ветеранов ДК металлургов Н. Коротких.

уголовная хроника

Маски не помогли

Дети доверчивы. И этим обстоятельством воспользовались двое преступников, проникнув в дверь квартиры, где находился десятилетний мальчик. Было это утром, когда все взрослые ушли на работу, а поступавшие в дверь сказали, что они от мамы пришли по делу. Мальчишка и открыл. А не порог стояли двое в хитро пошитых масках, ну точно в таких, что видел он множество раз в детективных фильмах. Но то было на экране телевизора, а в жизни оказалось куда как все жестче. Мальчишку пустили...

добрый совет

ХОТИТЕ СТАТЬ ТАЛАНТЛИВЫМ?

В том, чтобы раскрыть свои таланты в достаточно короткое время, нет проблемы. Побывайте на семинарах научно-учебного центра «Дельта-информ», под руководством профессора Б. Е. Золотова, и вы убедитесь в этом сами. Как такое возможно? Оказывается, совсем просто, надо только развивать триединство — тело, душу, разум. Во время семинаров такое развитие проходит настолько гармонично и эффективно, что достаточно одной-двух недель, чтобы человек преобразился. В нем просыпаются дремлющие таланты: многие начинают изумительно рисовать, писать стихи и сказки, открывают в себе музыкальные способности и даже способности к четырем-пяти иностранным языкам.

Каждому исполнителю — по шоколадке

Свыше 30 фортепьянных ансамблей из детских музыкальных школ города участвовали в конкурсе «Юные дарования». Ребята представили на суд жюри и гостей праздника большой репертуар из русской и зарубежной музыкальной классики, продемонстрировали хорошую технику исполнения. Спонсором конкурса выступил коллектив из ДК угольщиков (поселок Новый Городок) его солист И. Курочкин, завоевавший приз зрительских симпатий. Привлекла внимание создателя Н. Терещенко группа самодеятельных музыкантов из локомотивного депо, исполнившая песни собственного сочинения. Как всегда, кумирами зрителей были давние любимые в городе исполнители группы «Юда» из поселка Инской, где появилась...

Сторож — вор

Думаете, почему так настойчиво требуют работники правоохранительных органов новоявленным коммерсантам не держать при себе наличных денег, пользоваться услугами инкассаторов или самим сдавать их в конце рабочего дня в банк? Но, чтобы постигнуть справедливость этих слов, надо получить горький урок. Как это произошло в товариществе «Транзит», где в роли инкассаторов выступил сторож. Убедившись, что руководство товарищества старательно укладывает всю наличку в металлический ящик, он ночью взломал решетку и похитил 30 миллионов рублей. Но до конца свою роль сыграть не сумел, где-то сфальшивил и оказался перед следователем. г. Кемерово.

Ясный ум дает душе то, что здоровье телу.
ФРАНСУА ДЕ ЛАРОШФУКО.

пасхальные праздники
НЕДЕЛЯ СВЯТЫХ ЖЕН-МИРОНОСИЦ

Ежегодно каждую 3-ю неделю по Пасхе Православная церковь Христова с любовью, благодарностью и в назидание всем христианам вспоминает о святых женах-мироносицах. Таковыми были Мария Магдалина, Мария Иаковлева, т.е. мать Иакова, по прозванию, малого, Саломия, мать сынов Заведельных, Иоанна, жена докима пророка, при дворе царя Ирода, Сусанна и еще несколько других, имена которых нам неизвестны. При жизни Иисуса Христа они занимали очень скромное место среди окружающих Его, пребывали как бы на некотором отдалении от Него и апостолов, служили Ему явником своим. Служение имевшим своим могло выражаться в снабжении пищей, потребной для питания Христа и апостолов. Главное, что влекло жен-мироносиц к Иисусу Христу, — это учение Его о Царствии Божием. Хода за Спасителя, они велили каждому Ему слову, излагавшему в простоте, ясности, любвеобильности и возвышенности духа. Так они сложили в сердце своем слова Христа о предстоящих страданиях Его, смерти и тридневном воскресении (Лк. 24,7). Ближайшая подготовка их к вере в воскресение Иисуса Христа началась с Голгофских событий. Святые жены-мироносицы глубоко преслаждали крестные муки Спасителя и не хотели оставить Его до погребения, а две Марии после погребения не могли расстаться с Ним — сидели против гроба (Мф. 27, 61).

коротко

По сообщению областного центра занятости, за четыре месяца этого года с просьбой о предоставлении работы обратилось 17,9 тысяч кузбассовцев, из них 74 процента — женщины. Более чем 13 тысячам человек предоставили статус безработного. Около тысячи безработных проходят курс профессионального переобучения.

6 субботний вечер



Мат в два хода.

КРОССВОРД

по ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Известный народ в виде союзов, подчиняющийся со дня победы в метро. 10. Спецназ, проводивший курс корабля. 11. Командир корабля. 12. Физическая или нравственная стойкость, выносливость. 13. Американский поларный путешественник, который первым достиг Северного полюса. 18. Человек, занимающийся благотворительностью. 19. Легкая лодка для соревнований по академической гребле. 21. Учреждение для лечения и ухода за детьми. 22. Прочная привлекательная и ответственности и отстранения от должности. 23. Девушка, занимающаяся в США и некоторых других странах. 24. Древнегреческая богиня победы. 25. Крупный магазин. 26. Водопадающая птица. 29. Творческое соревнование. 32. Указ на ногтях на ногах. 34. Самец в птичьей семье. 35. Земляная невысокая насыпь вдоль наружной стены избы. 36. Лечебное профилактическое мероприятие.

новости

ЖИТЕЛИ КУРИЛ, ОКАЗАВШИЕСЯ В БЕДСТВЕННОМ ПОЛОЖЕНИИ, ПОКИДАЮТ ОСТРОВА. Так, зарплата рыбообработчиков вместе с островецким коэффициентом и надбавками составляет сейчас 60-80 тыс. руб. в месяц при средней зарплате по Сахалинской области в 280 тыс. руб. При этом 1 кг мяса стоит около 20 тыс. руб., джосток янко — 12 тыс. руб. Люди в отчаянии уезжают. До начала 1993 г. в Южно-Курильском районе проживало 14 тыс. человек. В 1993 г. отток населения с острова составил 16 человек. В 1993 г. из района уехали уже 1300 человек.

уголовная хроника

Маски не помогли

Дети доверчивы. И этим обстоятельством воспользовались двое преступников, проникнув в дверь квартиры, где находился десятилетний мальчик. Было это утром, когда все взрослые ушли на работу, а поступавшие в дверь сказали, что они от мамы пришли по делу. Мальчишка и открыл. А не порог стояли двое в хитро пошитых масках, ну точно в таких, что видел он множество раз в детективных фильмах. Но то было на экране телевизора, а в жизни оказалось куда как все жестче. Мальчишку пустили... Пикнее, прощайся с жизнью... И пошли собирать по квартире все, что представляло ценность. Хорошо «отварились» — взяли в общей сложности на 3,5 миллиона руб. И скрывлись прочь. Думали, что с кошельком, а не вышло, не помогли и маски. Задержанная выследителем, оперативники выяснили: один из них — заветный гость из Новосибирска приехал в его напарник из местных, правда, только что при-